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När små beslut formar 
stora förändringar

S T Y R P U L P E T E N

Men förändring börjar sällan 
med stora revolutioner – den 
börjar i det lilla. Det är när vi 

lyfter blicken och ser människorna runt 
oss, när vi vågar bryta invanda mönster 
och ifrågasätta det som tas för givet, som 
vi blir en del av något större.

Att ta över
Det känns mycket hedrande att få ta över 
som Styrande Mästare efter Johan Larsson. 
Vi i det nya Guvernementet kommer att 
lyfta blicken och fortsätta bevara vårt his-
toriska arv samtidigt som vi ser framåt med 
tillförsikt.

Ett bröddraskap
Vi är ett brödraskap som tar hand om varan-
dra, ser till att vi alla mår bra och ser fram 
mot både gradgivningar och måltidskalas. 
Som jag sa i mitt installationstal ”I dessa oro-
liga tider fyller Par Bricole en viktig funktion 
och som vi fritt tolkat brukar säga - att under 
några ögonblicks förgätande av livets besvär-
ligheter uttömma en eller annan pokal, till 
betygande av inbördes vänskap”.

Det sägs att de små sakerna i livet ofta är de viktigaste. Ett vänligt ord till en Broder, 
en extra tanke innan vi fattar ett beslut, ett engagemang för något större än oss 
själva. I en tid där allt går snabbt och där vi matas med nyheter, åsikter och krav från 
alla håll, är det lätt att känna sig maktlös. 
Vad kan jag göra som verkligen gör skillnad?

En mycket viktig uppgift
Vårt Broderi fyller därför en mycket viktig 
uppgift. Att hjälpa och bistå en Broder i nöd 
eller enbart sprida glädje genom sann bro-
derlig vänskap betyder mycket”. Vad tänker 
du? Hur kan vi tillsammans skapa en bättre 
framtid? Hur kan och vill du bidra? Låt oss 
fortsätta det konstruktiva samtalet.

Stå fadder  - det bästa som finns
En av de viktigaste arbetsuppgifterna för oss 
alla är att få vårt Sällskap att växa genom att 
bli fler i vingården arbetsamme Kommen-
dörer. Det är därför en uppgift för dig min 
Broder att stå fadder för en eller fler nya 
bröder så börja redan nu fundera över lämp-
liga kandidater.

En fantastisk installation
Avslutningsvis vill jag rikta ett stort tack för 
senast och för en fantastisk installation. 
Många bröder har arbetat hårt för att skapa 
denna minnesvärda högtidliga installation. 
Vi har fått mängder av tack och glada tillrop 
från besökande bröder. Ett extra tack till 
Johan Larsson och Arne Levén som efter 

förtjänstfullt arbete i vingården nu kan nju-
ta sitt otium som Styrande emeriti. 

Nu ser vi fram mot kommande gradgiv-
ningar, måltidskalas och övriga sociala sam-
mankomster. 

Carl-Gustaf Atterdal
Er Styrande Mästare
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Installationssuccé!

Samtliga logers styrande gick i proces-
sion efter Ordförande i arbetsgrader-
na och hans ämbetsmän. Musik och 

körsång speciellt framtagna för respektive 
loge framfördes.

Nytt styre
Vi har nu installerat ett nytt Guvernement 
(som avbildats på första sidan)bestående av:

• Carl-Gustaf Atterdal, Styrande Mästare, 
• Hans Palmberg, Deputerad Styrande Mästare 
• Peter Alsén, Styrande Kansler. 
Alla lagligen installerade av Par Bricoles 
Stormästare.

Lördagen den 1 februari satte vi ett svårslaget rekord när över 260 Bröder bänkade 
sig i Spegelsalen för Grad II och installation. Det blev en formidabel succé med hög-
tidlig installation varvat med vacker körsång, musik och spexinslag av våra teater-
bröder. Spegelsalen var vacker smyckad med sköldar och rekvisita av intendenterna.

Avgående
Vår avgående Styrande Mästare Johan Lars-
son och Deputerad Styrande Mästare Arne 
Levén avtackades och behängdes med eme-
riti banden och emeriti kraschanen. De 
avinstallerades och avtackades av Stormäs-
tarna med både tal och sång. Piano trakte-
rades av Deputerad Stor Mästare Christer 
Alexandersson och på klarinett, sång och tal 
underhöll vår eminente StorMästare Hen-
rik Mickos.

Måltidskalas av stora mått
Efter installationen var det dags för ett for-
midabelt måltidskalas. God mat och god 

dryck serverades, tal, spex och Bröderna 
Glenn från Göta PB underhöll. 

Nachspiel och DJ
När måltidskalaset var avslutat fortsatte fes-
ten på ”Trottoaren” där nachspiel tog vid. 
Musik spelades av DJ Törnwall och sorlet 
hördes nog hela vägen till Huskvarna.

Det blev i sanning en heldag att minnas. 
Stort tack till alla inblandade Bröder som 
gjorde installationen till en av de bästa jag 
deltagit i.

Carl-Gustaf Atterdal

Samtlige logers styrande inom Par Bricolle samlade på en bild. Inte ofta det händer. Det ska till en installation av stora mått för det.
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Tacktal Till 
Jönköpings PB 
Installation

”Bröder Styrande samt övrige Bröder av hög-
sta, högre och lägre grader!
  Det är så trevligt att vara tillbaka i Jönkö-
ping igen. Här har vi Storstyrande varit 
många gånger förut och blivit synnerligen 
väl omhändertagna, och så också denna 
gång. 

Ni har bjudit på en strålande föreställning, 
sprakande av ljus och lyster, med glans från 
både det avgående och det tillträdande Gu-
vernementet. Det har varit fullkomligt fan-
tastiskt från början till slut. 
  Ämbetsmännen har excellerat i ett vär-
digt och elegant framförande av ritualerna, 
såväl under kapitlet som under den påföl-
jande installationen.

Talanggrupperna – kören, musiken, teatern, 
trubadurerna (?) har levererat sitt allra bästa 
och har levererat en förstklassig underhåll-
ning från början till slut.
  Nu är det ju så här att jag framför allt ska 
tacka för maten, så därför tänkte jag nu gå 
över till att göra just det.

Vi har bjudits på inget mindre än en kulina-
risk explosion, som började med saltbakade 
betor, isterbandscrumble, senapsfrön, pick-
lad gulbeta och smörgåskrasse. Kan det bli 
mera småländskt än att bjuda på isterband? 
Jag tror inte det, fantastiskt gott var det i alla 
fall.
  Sedan kom varmrätten, med en saftig 
hjortytterfilé, sannolikt från bygden den 
också. Den kom med getoststuvad svartrot, 
madeirasky, picklade småländska trattkan-
tareller och friterad grönkål. En njutning för 
gommen, alltihop.

Hjorten synes sedan gammalt vara ett vik-
tigt djur i Småland. Därom vittnar små-
ländska ortnamn som Hjorted, Hjortesjön 
och Hjorten.

Visste ni förresten att svartrot har odlats i 
Sverige sedan 1600-talets början? På 
1700-talet blev denna gröda vanlig hos all-
mogen och man ansåg att den kunde mild-
ra effekterna av ormbett, därav de gamla 
namnen på svartrot, Ormemörda eller 
Spansk ormrot.

Som om det inte var nog med detta serve-
rades vi som avslutning en Surpris Royal, 
givetvis småländsk den också. 
  Och till allt detta ett passande och väl 
avvägt vin som gifte sig perfekt med sma-
kerna i maträtterna.

Vi är synnerligen kroppsligen och andligen 
tillfredsställda efter denna klang- och jubel-
förställning och den fantastiska förplägna-
den.

Kära Bröder avgångne Styrande, Johan, 
Arne, Calle, samt nyinstallerade Styrande 
Calle (igen), Hans och Peter, och alla ni an-
dra jönköpingsbröder som har förberett 
den här installationen och Graden och allt 
som ingår däri, det här har ni gjort bra. 

Jag föreslår att vi alla nu fattar våra glas och 
förenas i en tacksamhetens skål till värdarna.

Skål!”

Jan Arpi
StorKansler
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Installationstalet

Högst och Högt uppsatte, mine 
Bröder.
Jag säger som min gode vän och 

broder Calle Jörninge ”det var ju synd att 
det skulle bli så här” nåja skämt åsido.

Jag tänkte börja med att ta er 146 år till-
baka i tiden.
  1879 skådade Par Bricole i Jönköping 
det Bacchanaliska ljuset. Postmästare Paul 
Billing och ingenjör Jonas Karling hade 
flyttat till Jönköping och hade båda upp-
levt det Bacchanaliska ljuset i Borås. Till-
sammans med ett antal intresserade herrar 
inte minst Brukspatron Carl Friedländer 
som anslutit från Göta PB och som seder-
mera valdes till vår första Styrande Mäs-
tare bildades Jönköping Par Bricole. 39 
herrar lade 25 kronor var och gav därmed 
Jönköpings PB ett startkapital på 975 kro-
nor (motsvarar nästan en trekvarts miljon 
omräknat till nutid.) Vi ska ikväll skänka 
en tacksamhetens tanke till dessa bröder 
och inte minst till vår fadderloge Borås Par 
Bricole. Nu är vi ungefär 460 bröder i Jön-
köping Par Bricole och ni är alla en länk 
till historien och en länk till framtiden. 

  I dessa oroliga tider fyller Par Bricole 
en viktig funktion och som vi fritt tolkat 
brukar säga ”att under några ögonblicks 
förgätande av livets besvärligheter uttöm-
ma en eller annan pokal, till betygande av 
inbördes vänskap”. Att hjälpa och bistå 
en Broder i nöd eller enbart sprida gläd-
je genom sann broderlig vänskap betyder 
mycket.

  Att leda ett Sällskap är ingen enmansfö-
reställning utan ett lagarbete. Därför är jag 
extra glad och nöjd med att Hans Palm-
berg vill axla rollen som DStM och Peter 
Alsén vill axla rollen som StK. Det borgar 
för ett starkt Guvernement.

Vi vill tacka för förtroendet att få överta 
rodret för Jönköping Par Bricole. Det är 
en stor ära och ett stort förtroende som vi 
axlar med glädje och hög ambition.

  Vi kommer att fortsätta i den goda anda 
som tidigare Guvernement visat och ut-
veckla Jönköping Par Bricole med en god 
blandning av vår stolta historia samtidigt 
som vi anpassar oss till nutiden och blickar 
framåt.

  Vi kommer bland annat lägga stort fo-
kus på medlemsutveckling. För att Sällska-
pet ska växa och kunna ge våra Bröder den 
bästa upplevelsen vid såväl Gradgivningar 
som vid övriga sociala sammankomster 
behöver vi bli fler i vingården arbetsamme 
Kommendörer.

  Vi ska fortsätta arbeta med det goda 
värdskapet dvs att ge våra yngre och nya 
bröder ett varmt välkomnande in i vårt 
Sällskap. Vi som varit med i ett antal år 
och stigit i graderna har ett stort ansvar att 
mingla och bjuda in våra nya bröder i ge-
menskapen. 

  Betänk hur det var när ni själva stod i 
Spegelsalen och undrade vad ni gett er in 
på. Alla olika gradband och inte minst alla 
medaljer som klirrade omkring oss. 

  Vi kommer även att följa upp hur vi kan 
ge alla som vill, en uppgift inom Sällskapet. 
Ju mer du broder engagerar dig desto roli-
gare kommer du att ha.

  Tack Bröder Storstyrande för ett synner-
ligen klokt och förnämligt installations-
arbete och Styrande från våra Systerloger 
som hedrar oss med er närvaro. 

Tack Johan och Arne som varit mina led-
stjärnor i det nyss avgångne Guvernemen-
tet, ni blir saknade. 

  Ett stort och innerligt tack till alla er 
bröder av höga och lägre grader som kom-
mit hit idag för att närvara vid vår installa-
tion. Ni förgyller alla vår installation med 
er närvaro idag. Utan er ingen högtidlig 
installation.

  Jag vill lyfta fram en gästande Broder 
som även han gjort det lilla extra för vår 
installation nämligen RGK Bertil Hellén 
från Borås Par Bricole, från mitt hjärta, 
Tack Bertil!

  Avslutningsvis vill jag skicka med en 
eftertanke. Betänk återigen att det Baccha-
naliska ljuset upptändes här i Jönköping 1 
april 1879. I Moderlogen upptändes ljuset 
redan 1779 av Herrar Hallman, Kexel och 
Bellman. Det är därför extra speciellt att 
få stå här i Spegelsalen tillsammans med 
er Bröder och känna, som jag hoppas även 
ni känner nämligen en stolthet att få föra 
traditionen vidare. 

Får jag be mina Medstyrande Bröder att 
stå upp.

Bröder förena er med oss i en skål för hela 
Det Lysande Sällskapet Par Bricole och för 
alla i Bricoleriet arbetsamme Bröder.”

Carl-Gustaf Atterdal
Er Styrande Mästare

”
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A K T E R S P E G L I N G

Från bildandet 1879 till 2025 har ca 
3500 bröder skrivits in i Jönköping 
Par Bricole, men det är bara 46 per-

soner totalt som innehaft en styrande-
funktion under sällskapets 146 åriga verk-
samhet i Jönköping.

Nytt styre
Styrande Mästare innehar det högsta äm-
betet i en Dotterloge och han benämns 

”Högst Uppsatte” i jämförelse med de två 
andra Styrande som benämns ”Högt Upp-
satte.”

Styrande Mästaren har 12 stjärnor på sitt 
halsband, Deputerad Styrande Mästare har 
11 stjärnor och Styrande Kansler har 10 
stjärnor.

Från Kansler till Mästare
Vid en tillbakablick ser man ganska tydligt 
vilken den vanligaste vägen till ”toppen” är.  
Jönköping PB har installerat totalt 15 Sty-
rande Mästare och av dessa har 13 tidigare 
innehaft ämbetet som Deputerad Styrande 
Mästare eller Styrande Kansler.  Om vi un-
dantar vår förste Styrande Mästare Carl 
Friedländer, som utsågs av Moderlogen, så 
är det bara två som gått direkt till Mästar-
ämbetet (Ernst Hartmann och Dan Ek-
ström).

Det vanligaste enligt statistiken är att gå från 
Styrande Kansler till Styrande Mästare.  
Totalt har åtta av våra 15 Styrande Mästare 
varit Styrande Kansler.
  Fem har gått från Deputerad till Mästare, 
men det är bara en Styrande Mästare, som 
har innehaft samtliga styrandeämbete och 
det är Henrik Karnell.

Ordförande i Arbetsgraderna, 
(grad I-IV)  firar 100 år i år
Något förvånad konstaterar jag att bara två 
Orförande i Arbetsgraderna har blivit Sty-
rande Mästare, men å andra sidan har 12 av 
17 Ordförande axlat de två andra ämbetena 
i Det Styrande Guvernementet, vilket säger 
en del av betydelsen av en Ordförande. Til�-
läggas bör kanske att ämbetet som Ordfö-
rande infördes 1925 och att det var Wil-
helm Graneli som blev vår förste 
Ordförande. Han var dessutom Styrande 
Kansler när han också tjänstgjorde som 
Ordförande, vilket skedde under 12 år. 
   Jag vet att detta har diskuterats i ”mo-
dern tid” som en uppgift för Deputerad 
Styrande Mästaren, men det är nog inget 
man diskuterar längre. 

Hur går det då till?
Rent formellt finns allt väldigt klart uttryckt 
i våra Statuter § 79 och kan förklaras unge-
fär så här: När en Styrande aviserat att han 
vill lämna sitt ämbete, vilket sker senast det 
år han fyller 75 år, så kallar man samman 
Styrande Rådet, som består av De Styrande 
och samtliga Ämbetsmän i Riddaregrader-

na (9+3 personer). Oftast är det förslag från 
De Styrande, som diskuteras och när Sty-
rande Rådet slutligen är överens, går försla-
get till De Högste Styresmännen i Moder-
logen (DHS). 
  När DHS har godkänt förslaget sam-
mankallas Stora Rådet som består av samt-
liga Riddare av Svarta och Gyllene Korset. 
Där presenteras namnen och rådet har att 
godkänna eller återremittera förslaget. Nå-
gon ny lista eller nya namnförslag får inte 
framföras eller diskuteras i Stora Rådet. 
Godkänner man inte förslaget så blir det 
återremiss till Styrande Rådet.
  Här kan tyvärr uppstå ganska trista situ-
ationer och diskussioner vilket har skett, 
men dessbättre väldigt sällan eller nästan 
aldrig.
  När förslaget slutligen godkänts av Stora 
Rådet börjar planeringen av den installa-
tion som beskrivs så storstilat i detta num-
mer av avisa. Det var en fantastisk dag/kväll/
natt. 
 
Ledstjärnor
De Styrande är Sällskapets ledstjärnor, så 
har det alltid varit och så skall det förbli.
  Vid valet av dem poängteras att de är ”den 
mest värdige och mest nitiske och ansedde Bro-
dern” därför är det en självklarhet att vi med 
respekt och trohet bistår dem, för utan våra 
Styrande vore det omöjligt att fortsätta den 
briccolistiska seglatsen… 

Dan Ekström  

Hur blir man Styrande?
Rent formellt är det ganska enkelt att förklara eftersom Sällskapets Statuter är väl-
digt tydliga med hur hanteringen av tillsättandet av nya Styrande går till. Tittar vi 
lite historiskt på frågan och blickar tillbaka, som brukligt är i denna spalt, så tror jag 
många blir förvånade över resultatet av den statistik jag här kommer att redovisa. 
Det ser naturligtvis helt annorlunda ut i Moderlogen och i våra Systerloger, men för 
Jönköping Par Bricole kan jag konstatera följande:
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Jag minns den nervöst pirriga, men 
också fantastiska känslan inför fram-
trädandet. Det är något speciellt med 

att kliva ur sin bekvämlighetszon och prö-
va på saker man tidigare inte gjort.

Boende på Rosenlund
Marcus bor på Rosenlund ensam med två 
katter i en tämligen trygg miljö och har 
även en broder från Par Bricolle som gran-
ne. Steget därifrån till att våga spela teater 
inför sina kompisar kan vara ganska långt 
och få det att nervöst pirra i kroppen. Ett 
modigt språng i livet som ryms i valspråket, 

“Sträva, Lära, Leva. 

Artistsprång
Anledningen till detta verbala artistsprång 
från Marcus yrkesbana inom digital mark-
nadsföring, dels på reklambyråer och mark-
nadsavdelningar på olika företag, kan skyl-
las på Mats Anderson.
  –När jag jobbade på en mediebyrå fick 
jag frågan ”har du någon gång funderat på 
att gå med i ett ordenssällskap” av dåvaran-
de kollegan Mats Anderson. Mats blev min 
fadder och tog med mig i Par Bricole, något 
jag verkligen inte ångrar. Därför blev det 
naturligt att också gå med i DBT, något 

som var väldigt utmanande och lärorikt då 
man inte är så scenvan. Vi kan nu konstate-
ra att Mats gjorde ett klipp när han fick med 
sig Marcus till PB och teatern.
  – Just nu arbetar jag hos Skårebo Energi 
AB som är en grossist av laddboxar till elbi-
lar, där jag framför allt arbetar med hemsida 
och e-handel, men också synlighet på sök-
motorer och annonsering i sociala medier. 
Då vi även är verksamma i olika länder, har 
vi flera hemsidor på olika språk som kräver 
arbete.
  Ja, yrket har format Marcus som undan 
för undan laddat på sig erfarenhet och kun-
nande som också PB får del av på flera olika 
sätt. Sen har jag också en egen firma där jag 
hjälper ett antal företag med digital mark-
nadsföring.

DBT, Luculli Gille ...
I DBT har jag också varit kassör i styrelsen 
de senaste 8 åren, vilket jag nu vid senaste 
årsmötet lämnat över till en efterträdare på 
posten. Intresset för matlagning förde mig 
till Luculli Gille grupp 16 som sedan till-
sammans med grupp 14 slogs ihop till 
grupp 30. Att få lära sig mer i matlagning-
ens konst och dessutom få njuta av den är 
ett privilegium.

Ett digitalt leverne
Sedan 2017 är Marcus Skattmästare i Ar-
betsgraderna, vilket innebär att jag hanterar 
inbetalningar inför varje måltidskalas.
  –Ett kul arbete vilket gjort att man lärt 
känna igen många namn i sällskapet. Sedan 
ett år tillbaka är jag även Ordens Webmas-
ter, vilket innebär att jag hanterar mycket 
av hemsidan och administrerar även med-
lemssystemet. Arne Levén och Magnus Il-
vered som båda gjort ett stort jobb med 
detta har lärt mig mycket och jag har verk-
ligen uppskattat kontakten med dem.
 
Ingen brist på intresse
Fritiden ägnas åt matlagning tillsammans 
med goda vänner och med promenader. 
Viktigt när han har ett stillasittande kon-
torsjobb som knappast bidrar till en hälso-
sam livsstil. På tal om hälsosam livsstil är 
intresset för maltwhisky stort och Marcus har 
därför anslutit till Maltakademin grupp 3.
  –Här finns så mycket att lära sig och att 
dela upplevelsen med härliga bröder ger 
otrolig glädje.

Här tas alltså ingen Blund på Rosenlund.
 

Hans Järeby

Sträva, Lära, Leva!
Broder Marcus Rylner lever efter sitt eget valspråk 
“Sträva, Lära, Leva”. Ett valspråk med bredd där allt 
ryms och han lever också upp till det. Hans liv har så 
här långt fått en bredd som innefattar mycket som 
många kanske avundas honom. Inte allt kanske. Men 
det är mycket som kräver mod och beslutsamhet. Som 
till exempel att ikläda sig rollen som John Blund.

annanEn annan sida:
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Det gällde att hålla två tankar i 
huvudet samtidigt!

Ett trettiotaltal ämbetsmän på äm-
betsmannamöte, många tongivan-
de ock kloka individer. Ett mål. 

Reception i grad II och installation av nya 
Styrande och storslaget hyllande av avgå-
ende Styrande. Fullsatt Spegelsal.

Tidig planering
Arbetet påbörjades tidigt i höstas. Hur kan 
vi få en bra gradgiving och väva in det i 
helheten?  Att landa så att bröderna får en 
bra upplevelse, både recipiender och övrige 
närvarande bröder. Resultatet blev bra. 
Några smärre justeringar i ritualen och 
mycket optimeringen för att minska detal-
jer där tid går åt. Inte helt smidigt när det 
är fullsatt till bristningsgränsen. 

Hur få in 260 pers på 220 stolar
Apropå fullsatt Spegelsal. Sanningar är all-
tid relativa. 2024 års sanning är inte 2025 
års sanning. När vi började planeringen var 
sanningen att taket är 220 bröder inne i 
Spegelsalen, inte en broder mer. Men, efter 
lite kreativt fixande, trixande och förhand-
lade med Stora Hotellet landade det i max-
gräns på 260 bröder. Sanningar kan ändras 
efter omprövning och det till det positiva.

Förväntansfullt
Till Stora Hotellet anlände på eftermidda-
gen tio förväntansfulla Nitiske och i Vin-
gården Arbetsamme Kommendörer, med 
målet att få vår andra grad. Allt flöt på bra 
och de klarade galant de prövningar de 

Tänka utanför boxen, men ändå inte tulla på det som är kärnan, upplevelsen och bud-
skapet. Att hålla installation samtidigt som grad II är både en förmån och utmaning.

ställdes inför. Detaljerna får vi ju inte gå in 
på här av förklarliga skäl då det är en del av 
ritualen. Men både recipiender och övrige 
bröder var nöjda när receptionen var ge-
nomförd.

Synnerligen stark framtidstro
Som avslutning på Arbetsgradernas insatts 
hölls sedvanlig insamling till Framtidsfon-
den. 260 bröder i salen bör ge bra resultat 

… det gjorde det verkligen! Tack bröder för 
att ni öppnar plånboken och investerar i vår 
framtid!

Tal, tal, tal ...
Efter gradgivningen avslutats tog Generals-
gradernas Ämbetsmän vid och Arbetsgra-
derna blev entledigade… nästan. I manuset 
fanns kvar talet till recipienderna, recipien-
dernas tacktal och kommendörsvisan.
  Talet till Recipienderna inriktade sig da-
gen till ära i att blicka en bra bit in i framti-
den. En Crash Course i hur man krattar 
manegen för att bli en framtida Styrande. 
Hur ser den bricolistiska resan ut om man 
aspirerar på en styrande position om så där 
15 -20 år som recipiend? Vem vet, måhända 
någon av de som recipierade denna dag sit-
ter på det styrande podiet i framtiden?

”Vabruari”?
För många är februari lika med förkylnings-
tider. Detta faktum som många småbarn-
föräldrar surt fått lära sig den hårda vägen, 
visades tecken på även inom Par Bricole. Till 

exempel vid recipiendtalet och kommen-
dörsvisan.
  Vi brukar av ren snällhet meddela den 
tilltänkta recipiendtalaren i veckan före gra-
den, så att recipienden ska ha några dagar 
att förbereda sig. Men även i snällhet för att 
alla som ska lyssna får höra ett någorlunda 
förberett tal. På lördagen runt lunchtid fick 
den tilltänkta och vederbörligen underrät-
tade recipiendtalaren kasta in handduken. 
En rejäl förkylning hade uppdagats på mor-
gonen och nu kom feberfrossan. Efter ett 
kort öråd inom ämbetsmännen nominera-
des en ny talang och vidtalades.
  När Carl-Fredrik Laurén klev upp på 
scenen och höll recipiendernas tacktal för 
kvällen gick det inte lista sig till att han bara 
haft några timmar på sig. Vilken talang!

Feberhet
Apropå förkylningstider igen ... vår kära 
Protonotarie låg två dagar före graden i 39.6 
graders feber. Efter imponerade snabb åter-
hämtning var han inte bara tillbaka i Proto-
notarieämbetet utan även höll i Kommen-
dörsvisan under aftonen. Applåd!

Det här blev mycket bra
Slutligen grattis alla recipiender och tack 
alla inblandade! Mycket bra samarbete mel-
lan Arbetsgradernas och Generalsgradernas 
ämbetsmän. Det här blev mycket bra!
 

Magnus Törnvall

Nitiske och i Vingården Arbetsamme Kommendörer i bokstavsordning: Peter Adetun, Mikael Agergård, Martin Gerhardsson, Joakim Hermans-
son, Thomas Hultegård, Hugo Landsjö, Thomas  Kjellström, Carl-Fredrik Lauren, Alexander Odegran, Andreas Wennblom.
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Framtidens nycklar, 30 år sen det begav 
sig (1995-2025)

Formellt heter det att detta var det för-
sta organiserade mötet inom bricole-
riet som berörde arbetgradernas ritu-

aler som diskussionsunderlag och där 
utövande ämbetsmän fick ge sin syn på 
innehåll och genomförande. 
  Utöver de inbjudna deltog ytterligare 
personer för att övervaka det historiska mö-
tet.
  Verkligheten var nog att inbjudan hade 
skrämt vettet ur ”det gamla gardet” och 
man frågade sig nog vad som stod på.  
 
Lite ängsliga
Borås Par Bricole var nog ängsligast efter-
som man skickade utöver de inbjudna två 
Styrande electus. Moderlogen litade nog 
heller inte riktigt på oss för de sände Stor-
sekreteraren och i Jönköping närvarade för 
säkerhets skull hela Det Styrande Guverne-
mentet. Ingen av dessa var inbjudna men 
de kom ändå.
  Det enda vi gjorde var att sitta tillsam-
mans och lukta på blommorna från korke-
kens ljuvliga vinrankor och utbyta tankar 
om det finaste vi visste, ritualen och den 
broderliga gemenskapen i vårt kära Par Bri-
cole.

250-åriga ritualer
I dag kan vi le åt allt detta, men också na-
turligtvis ha förståelse för den uppkomna 
oron, för man ändrar inte hur som helst i 
vår snart 250-åriga ritual.
  Med facit i hand kan det ändå tyckas, att 
oron var lite överdriven, för bland de 21 
deltagarna (observatörerna ej inräknade) 
blev nio av dessa så småningom Styrande i 
sin loge. En Stormästare, fyra Styrande 
Mästare, två Deputerad Styrande Mästare 
och två Styrande Kanslärer. Se där vilken 
viktig plantskola Arbetsgraderna är.

”Framtidens nycklar”
Vid avslutningen delades ”Hederstecknet 
Framtidens nycklar” ut till samtliga deltaga-
re, som minne av det bricolistiska riksmötet 
i Jönköping den 9-10 sept 1995.
  Hederstecknet  togs fram av Charles Pet-
ruson och är ett minnesmärke och ingen 
officiell medalj. På Jönköping PB:s kansli 
hänger en tavla i korridoren som minner 
om denna historiska händelse.

Dan Ekström

I år är det 30 år sen Jönköping Par Bricole stod värd för det första historiska arbets-
gradsseminariet, då samtliga Ordförande och Ceremonimästare, samt flertalet Di-
rektörer för DBT (teatern) sammanstrålade i Jönköping för att ventilera arbetsgra-
dernas ritualer.

DELTAGARE:
Moderlogen: 
O Hans G:son Wikmark, CM Henrik 
Mickos, Hans R Edelskog (DBT). 

Göta PB: 
O Ralph W Green, CM Peter 
Bratthammar, Bo G Wallin (DBT), 

Vänersborg PB: 
O Jan Brattwall, CM Hasse Andersen, 
Urban Selstam (DBT) 

Borås PB: 
O Åke Andersson, CM Bengt I 
Johansson, Bengt Conradsson (DBT) 

Malmö PB: 
O Björn Lunderquist, Lennart 
Eriksson (DBT), CM Peder Ringman, 
Björn M Jakobsen (DBT). 

Sundsvall: 
O Lars Wennerström, Ola Hedström 
(DBT).  

Jönköping PB: 
O Dan Ekström, CM Leif  Thor, Arne 
Levén (DBT), Charles Petruson (DBT)

Dessutom närvarade:
Moderlogen: 
Storsekreterare Torsten Borgström, 

Borås PB: 
Styrande Mästare electus Arne Pedersen, 
Deputerad St Mästare electus Börje 
Erdenius,

Jönköping PB: 
Styrande Mästare Anders Hugoson, 
Deputerad St Mästare Torsten 
Welander, Styrande Kansler Perolof  
Kallings

Förkortningar:
O: Ordförande i Arbetsgraderna
CM: Ceremonimästare
DBT: Den Bacchanaliska Teatern
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”Glad Påsk”... 

Minns att vi kysstes och jag mådde 
så dåligt senare på kvällen för 
sånt gjorde man verkligen inte 

på en långfredag. Mina föräldrar var i kyr-
kan och jag satt på bänken med en vacker 
flicka från Hisingen i Göteborg.  
  Nu har ju tiderna förändrats på gott och 
ont för visst saknar jag mycket av den re-
spekt och tillit som följde med påskfirandet 
förr i tiden, men låt oss ta en titt på några 
saker som förändrats. 

Vi kan börja med maten
Dagens påskbord går inte att jämföra med 
hur det var förr. I riktigt gamla tider låg ju 
påsken helt fel för att njuta av ett dignande 
bord. Det förråd man samlat på sig under 
höstens skörd, var på våren nästan slut. Det 
gällde att hushålla med läckerheterna. 
Lammsteken är för många ett måste och 
den bygger på en gammal judisk tradition 
men för den stora allmänheten så var det 
inte tal om att duka upp till nån backanal.
Salt sill fick duga.

Ägget
Jag tror att ägget måste vara den mest kos-
mopolitiska maträtt som finns om man nu 
kan uttrycka sig så om ett ägg. Vart jag än 
varit i världen så nog serveras det ägg.

I Sverige vräker vi i oss 70 miljoner ägg un-
der påskveckan, vilket motsvarar 4000 ton. 
Uppgifterna går att kontrollera. Ofattbart 
(men gott). Ägget har gamla anor och är 
symbolen för liv och det är det vi egentligen 
firar under påsken.  Jesu uppståndelse! 
  Det finns en annan praktisk förklaring 
som inte är så religiös men som kanske bi-
dragit med ”ägglossningen” under påsken.  
Påsken brukar ju infalla på våren i en tid då 
hönsen brukar börja värpa. Med tanke på 
att maten brukade sina under våren tidigare 
i historien så var ju hönsens ägg ett välkom-
met tillskott på matsalsbordet. 
  Men hur är det då med alla godisägg? Jag 
ser ingen annan förklaring än att också alla 
dessa påskägg vi delar ut till barnen är en 
symbol för liv!

Hur var det då med djävulen och 
påskkärringen?
Det var längesen vi slutade tro att häxor stod 
i ett förbund med djävulen och att alla dessa 
häxor inte drog sig för att tjuvmjölka kor 
och föra oskyldiga barn till Blåkulla. Skär-
torsdagen var en kväll/natt  som var fylld av 
skräck och många låg vakna och befarade 
det värsta. När ”gulliga barn” numera 
knackar på din dörr som ”påskkärringar” så 
är det för att den traditionen lever vidare.  
  Ibland funderar jag på varför allt det 
otäcka fortfarande lever kvar, generation 
efter generation, men det som egentligen 
var fint och som var en sensation, att Jesus 
dog på korset och uppstod, det har fallit i 
glömska hos många. Märkligt.

Var kommer Påskharen in i bilden
Har det med bibeln att göra? Nej då. Påsk-
haren har som så många andra traditioner 
sina rötter i Tyskland. Det var påskkort 
med bilder på harar som började skickas 
runt i mitten av 1800-talet men det har 
aldrig slagit igenom på riktigt i Sverige.

Var kommer då den gula färgen 
ifrån?
Ja, det vet vi nog inte. Färgen har ingen 
koppling till kyrkans liturgi eller tradition. 
Kanske är det solen som strålar på våren 
eller kanske kycklingarna och varför inte 
påskliljorna. Själv tänker jag nog mere på 
själva livet som symboliseras i ägget. 
  Jag tittar på äggulan, ser den gula färgen 
och jag blir glad. Den gula färgen gillar jag. 
Den har en mytomspunnen aura kring sin 
gula kupol. Det finns ingen mättnad, den 
går inte att förklara… Påsk är den gula 
högtiden. Tiden då livet besegrade döden.
  Å numera kan jag faktiskt sitta på en 
bänk på långfredagen utan att ha dåligt 
samvete.
  Ibland har tiderna blivit bättre, men 
inte i allt.

Dan Ekström

... var nog inte så rolig en gång i tiden. Påsken var nämli-
gen den allvarligaste av alla våra högtider. Själv minns 
jag en långfredag kväll i Hagaparken i Göteborg. Jag var 
väl 15-16 år. Var klädd i kostym, vit skjorta och slips och 
på bänken bredvid satt en ung vacker flicka.
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Traktörerna – 
Ny Ordförande efter 25 år!

Nu senast anordnade de förtjänst-
fullt lunchen innan installatio-
nen för 28 Styrande från hela det 

samlade Briccoleriet. Dessutom ingår de 
vid vissa grader och kalas. T.ex. punchen 
vid Barbara. Nachspiel på kansliet med öl 
& korv är också en av deras paradgrenar. 
Providörs ansvaret ligger också hos dem 
som tillser att våra smakfulla måltider för-
handlas fram med ex Stora Hotellet.

Lämnar ...
Efter 25 år så har Thomas Candemar avgått 
som Traktörernas Ordförande. Han har 
drivit Traktörerna framåt till nya gastrono-
miska höjder år efter år, och lämnar på topp. 
  Stort tack Thomas för allt ditt arbete ge-
nom åren. Också ett stort tack till Lars 

”Bonnen” Johansson (som även lämnar sitt 
uppdrag som Providör.)

Traktörerna är en grupp som kanske inte alla vet vad de gör. Men det är en viktig grupp 
som arbetar lite i det tysta. De lagar mat på uppdrag åt de Styrande vid olika tillfällen. 

... och kommer
Thomas och ”Bonnen” har nu lämnat över 
till Maths Carlgren som ny Ordförande och 
General Providör som kommer att driva 
gruppen framåt. Maths är mycket engage-
rad och har lite nya idéer som vi kanske får 
smaka på när tiden är mogen.

Sugen på att glänsa som traktör?
Nu när gruppen gör en nystart så behövs lite 
nytt blod. 
  Är  DU sugen på att laga god mat, serve-
ra och njuta av tacksamma bröder kanske 
du har lust att bli en ny Traktörsbroder kon-
takta i så fall Maths Carlgren för ytterligare 
information.

Hans Palmberg

Maths Carlgren, ny Ordförande
och General Providör

Årets julfest – en succé! 
På Trettondagsafton i riktigt vintervä-

der bjöds vi in till julfest. Stora Ho-
tellet var vackert dekorerat och i 

Spegelsalen stod en majestätisk julgran av 
äkta slag och inväntade över hundratalet 
gäster varav femtio barn. Jultomten och 
hästen väntade ivrigt i kulisserna men först 
skulle det fikas. Vår Traktör Göran Lind-
berg bjöd på lussebullar, festis och peppar-
kakor. Omer från Stora Hotellet ordnade 
dukning och bjöd på kaffe.  
  Julfesten började med att Styrande Mäs-
tare Johan Larsson hälsade alla välkomna. 
Årets lekledare var StK electus Peter Alsén 
som till sin hjälp hade Hans Järeby på sång 
och Christer Möller som ackompanjerade 

på piano. När alla hade dansat sig trötta och 
gjort ”raketen” minst tre gånger som sig bör 
var det dags för eftermiddagens höjdpunkt. 
  Det bultade på dörren och in kom Tom-
ten (Anders Fransson) tungt pustande med 
en enorm julkappssäck över axeln. Plötsligt 
hördes ett högt gnäggande som hördes från 
ett bakre rum. In kom tomtens häst (Viktor 
Pansar och Michael Torndahl) till barnens 
förtjusning. Han döptes av barnen till 
Brunte och fick bland annat visa prov på sin 
något bristande räkneförmåga. Dessvärre 
kunde inte hästen hålla sig utan kissade på 
granen och gjorde nummer två på golvet så 
tomten var tvungen att ställa tillbaka ho-
nom i stallet. 

  Efter hästens framträdande var det dags 
för julklappsutdelning i form av godispåsar 
till alla barn, unga som gamla. Tomten fick 
så klart mycket uppskattning av alla närva-
rande och en varm applåd när han lämnade 
Spegelsalen.
  Eftermiddagen avslutades och alla gäster 
gick sakta och försiktigt hemåt i vinterkväl-
len.
Stort tack till Stora Hotellet och alla PB 
bröder som var med och arrangerade årets 
julfest! Vi ses nästa år!

Carl-Gustaf Atterdal
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Grad IV den 15:e mars 2025

I  nte mindre än 136 bröder bevistade 
gradgivningen och måltidskalaset. 21 
recipiender av dessa upplyftes och blev 

Durchseende Bröder.

Gäster från andra loger
Vi hade förmånen att ha gäster från tre 
loger, Moderlogen, Göta Par Bricole och 
Borås Par Bricole. Två av gästerna passade 
även på att ta grad hos oss, Peter Magnsjö 
och Carl-Johan Rasch, båda från Moder-
logen.
  Grad IV är en av våra finaste grader 
och med ett mycket tänkvärt och viktigt 
budskap och innehåll. Dess innehåll kan 
vi av förklarliga skäl inte återge här, men 
talanggrupperna fullkomligt glänste på, 
runt, bakom (och enligt rykte) även under 
scenen. Intendenturen hade smyckat sa-
len på bästa vis och vår ljud- och ljusmäs-
tare rattade detta strålande, trots vajande 
teknik i anläggningen som nu börjar på 
sina håll bli till åren kommen. Även ma-
ten från Stora Hotellet bör även nämnas 
med superlativ, mycket god!  
  Genomförande av grad och måltidskalas 
av alla inblandade på olika ämbeten och 
funktioner gick som en välsmord klocka 
och alla gjorde sitt yttersta för att våra re-
cipiender och vi alla skulle ha en så bra 
upplevelse som möjligt.

Nya sköldar
Vid ”ordet är fritt” presenterades tre nya 
sköldar som numera finns att beskåda i 
Bellmansalen på kansliet. Marknadsgrup-
pen presenterade PB-ringarna som nume-
ra stolt bärs av tio bröder i Jönköping Par 
Bricole. 

Akademisk krydda
Vid Målitidskalaset hade besynnerligt nog 
en kalmuck vid namn Elon Musk smugit 
sig in som synnerligen störande moment 
under middagen, vilken blev vederbörli-
gen resolut körd på porten. Snapsvisor följ-
de i rask takt och efter förrätten hölls en för 
dagen mycket passande och upplysande 
akademisk krydda av akademiledamoten 
Ulf Örtengren om urmakare Fredman icke 
så muntra livsresa in i fördärvet.
 
Stipendiat
Under middagen tillkännagavs årets sti-
pendiater för Traneforska fondens vilket 
gick till Luculli Gille vilket skapade ett 
stort jubel i salen. Även Den Bachanaliska 
Musiken, som för aftonen var i rampljuset, 
var lite extra för kvällen. Det var Musikens 
grad som fick dundrande applåder när det 
gavs en strålande musiksoaré varvandes 

med lotteridragning och några lyckliga 
vinnare fick en hemlig påse.
  Ordförande höll tal till recipienderna 
som nu lämnar arbetsgraderna. Recipien-
dernas tacktal hölls föredömligt av Casper 
Andersson. Ett bejublat tacktal från gäster-
na hölls även av Storsekreteraren från Mo-
derlogen, Mats Collberg.
  Kvällen avslutades med nachspiel på 
kansliet under synnerligen muntra och 
ystra former. Stort tack Traktörerna!

Lyriska gäster
Våra gäster som vandrade hem från mål-
tidskalaset och nachspiel var synnerligen 
lyriska och många tackade för en väldigt 
bra grad och måltidskalas, och att de upp-
lever att alla gäster alltid känner sig väldigt 
välkomnade när de kommer på besök till 
Jönköping Par Bricole.
  Slutligen, Gert ”Burken” Karlsson, som 
gjorde ett strålande inhopp under graden, 
summerade denna gradgivning som en av 
de absolut bästa grad IV han varit med på. 
Det värmer att höra från en Jubelkom-
mendör, och synnerligen erfaren dito som 
sett tämligen många. Tack Burken!
  Aftonen gick helt i sällskapets devis; Ly-
sande!  Det här blev en riktigt bra grad IV!
Klang!

Magnus Törnvall
 

Efter en vecka av klimatmässigt bakslag, där vintern hade trumfat över den förkän-
ningen av den tidiga våren vi tidigare haft var det äntligen dags för grad IV ... Vårens 
comeback kämpade på och värmde förväntansfulla bröder som vallfärdade till Hemma 
och Stora Hotellet för att uppleva den bricolistiska värmen.

Vinterbal i Moderlogen
Fredagen den 13 februari åkte tre 

Bröder med kärälskliga från Jönkö-
ping PB till Stockholm för en Vin-

terbal hos Moderlogen dagen därpå. Vin-
terbalen hölls på Münchenbryggeriet i 
deras event & konferenssal. 
  Väl i Stockholm anslöt ytterligare tre 
Bröder med sina kärälskliga, efter sedvan-
lig avprickning och fotografering blev det 

mingel innan receptionen startade. Totalt 
var det 370 personer så det fanns gott om 
bröder och systrar att mingla med!
  Dambricolleriet fortflöt enligt ritual 
och i tid, sedan blev det tid för ytterligare 
mingel innan måltidskalaset startade.
  Maten bestod av Toast Skagen, lamm-
filé och till efterrätt; äppelkaka med va-
niljsås.

Efter ny mingelpaus kunde sedan dansen 
inledas till inpå småtimmarna.
  Det var en lång men trevlig dag och när 
vi tog oss mot hotellet var alla nöjda och 
belåtna.
 

Peter Alsén
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Styrande Mästarens Tal, grad IV
Käre Bröder, idag har vi talat om och 

hyllat en av Sällskapets grundare 
och vars livsverk vi fått äran att föra 

vidare. Jag talar om Carl-Michael Bellman. 

En man vars ord och toner har ekat ge-
nom seklerna och fortfarande finner sin 
plats i våra hjärtan.
 
  Född 1740 i Stockholm, mitt i en tid 
av både glans och fattigdom, växte Bell-
man upp i en borgerlig miljö. Men hans 
själ hörde inte hemma i det strikta och 
ordnade – han drogs till livets kontras-
ter, till både glädje och sorg, till fest och 
förtvivlan. Och kanske är det just därför 
hans verk fortfarande talar till oss – för 
han skildrade människans innersta väsen 
med en sådan ärlighet och humor att vi 
kan känna igen oss än idag.

  Kom att tänka på den där historien om 
Hallman, Kexél och Bellman som skulle 
besöka krogen Kejsarkronan… nej vänta 
lite den har ni förstås redan hört, Tillbaka 
till manus.

  Bellman ja, med sina visor och epist-
lar målade han upp ett Stockholm som 
pulserade av liv och passion. Han tog oss 
med till krogar och gator, där Fredman, 

Movitz och Ulla Winblad levde sina bro-
kiga liv. Genom sin musik och sina ord gav 
han liv åt dem som annars kanske skulle 
ha glömts bort – de som levde i margina-
lerna men ändå bar på en oemotståndlig 
livsglädje.

  Det har redan gått en månad sedan in-
stallationen. Våren hann göra ett kort ned-
slag och till och med snödropparna i min 
trädgård trodde att det redan var vår, se-
dan kom snön igen. Men, idag skiner solen 
och det ser lovande ut nästa vecka också. 

  Vi i Jönköping har mycket att se fram 
mot, inte minst hockey-kval för HV71 där 
vi kommer att slitas mellan hopp och för-
tvivlan. Då är det tur att PB finns som en 
stabil och säker grund där vi kan luta oss 
tillbaka och njuta av en trevlig stund. Här 
råder alltid, Ordning, Styrka, Munterhet 
och Förtrolighet.

  Jag vill gratulera våra idag nyutnämnde 
Durchseende Bröder. Stort lycka till i er 
fortsatta vandring inom Par Bricole.
  Vilken fantastisk gradgivning och mål-
tidskalas vi bjudits på. Providörer, ämbets-
män, körbröder, musikbröder, teaterbrö-
der och inte minst Intendenter ni är alla 
guld värda för oss. Stort tack!

Ett extra stort tack till våra eminenta mu-
siker för ett härligt ös! Det var nästan som 
Petter sjunger, – ska vi riva hela haket, så 
klart.
 
  Ni gästande Bröder som kommit hit 
idag för att uppleva vår fjärde grad och 
kanske för att få pryda fracken med lite 
mer glitter. Stor tack även till er, vi hoppas 
att ni är nöjda med er upplevelse. Ni är 
alltid välkomna tillbaka.

  Par Bricole är mer än en sammanslut-
ning av likasinnade, det är en gemenskap 
byggd på tradition, förtroende och vän-
skap. Här blandas historia och tradition 
med vänskap och värme, det är en glädje 
att få vara en del av detta unika samman-
hang. Här finner vi inte bara kamratskap, 
utan också en strävan efter högre ideal, 
sådana som inspirerar oss att bli bättre 
människor, både inom och utanför dessa 
väggar.

  Jag vill rikta mitt djupaste tack till er 
alla, inte bara för den tillit ni visat mig 
och vårt nya Guvernement utan även för 
den värme och det stöd som präglar detta 
Sällskap.”

Carl-Gustaf Atterdal

Durchseende Bröder i bokstavsordning: Tommy Andersén, Casper Andersson, Johan Berg, Patrick Clarin, Martin Danielsson, Martin Dencker, Tobias Gustafsson, 
Alexander Holmgren, Fredrik Johansson, Niklas Kling, Johakim Knutsson, Hugo Landsjö, Patrik Lejman, Thomas Lovén, Peter Magnsjö, Mathias Möller, 
Markus Nyberg, Mikael Ohlson, Carl-Johan Rasch, Marcus Ritzén, Felix Söderholm

”
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Nya Riddare av Gyllene Korset
Torsdagen  den 6:e februari hade Stora 

Rådet, som består av sällskapets hög-
sta Riddare, sammanträde och valde 

nya Riddare av Gyllene Korset (Grad X). 
  Vi gratulerar till välförtjänt upphöjelse. 

De nya Riddarna är:

- Anders Fransson
- Kent Fälth
- Marcus Rylner
- Lars Johansson
- Magnus Werner
- Magnus Ferlander

Det Styrande Guvernementet gratulerar 
till utnämningen.

Grad X sker i höst den 27:e september.

Anders Fransson

Lars ”Bonnen” Johansson

Kent Fälth

Magnus Werner

Marcus Rylner

Magnus Ferlander

Vårdikt

Vi firar att våren har kommit - vi firar 
att våren är här.
Hur detta sig kommer förklaras, rent 
astronomiskt så här:
Våren har kommit och vintertid slutar,
på grund av att jordaxeln lutar

Våren oss väcker ur mörker och dvala - 
solen sitt sken på oss gjuter.
Kaffe vid väggen, i skyn ses en svala - vi 
sitter där bara och njuter.
Mänskor ses vända mot solen i rader
i jordaxelns lutning, 24 små grader

Vi träffas mer ofta på platser och torg - 
på utecaféer och gater,
det ökar vår livslust och glädje - när 
människor träffas och prater.
Vi samlas så gärna i solen och minglar,
på grund av att jordaxeln vinglar

Vi gläds och vi festar och våren vi firar - 
vi samlas som vi gör idag,
måhända vi oftare går ut och svirar  - i 
gladaste vännernas lag.
Vi firar en nyanländ årtidsförskjutning
som uppkommer tack vare jordaxelns 
lutning.

Våren oss väcker till liv och till dans - 
den väcker från förr våra minnen,
vi leker och svärmar i vårsolens glans - 
yra i huvud och sinnen.
Männskan blir rusig och surrar,
på grund av att jordaxeln snurrar

Längtan till landet och Sköna maj väl-
kommen - vintern vill ingen se åter,
människan sjunger och spelar om våren. 
Källorne dansar och foglarne låter,
vårkören sjunger, orkestrarna tutar,
tack vare att jordaxeln lutar

Att våren blir varm och det regnar med 
måtta,
att träden och blommorna grönskar
Glad vår och allt övrigt gott - till eder 
jag önskar.
Jag har sagt mitt och nu ska jag sluta,
men jordaxeln fortsätter luta.

Under sina tio år som rektor för den 
då nybildade stiftelsehögskolan 
utvecklade och etablerade Clas 

Wahlbin högskolan i Jönköping till en tyd-
lig och uppskattad akademisk aktör. 
  Han bidrog starkt till att högskolan blev 
en betydelsefull spelare på den nationella 
högskolearenan och till att högskolan som 

enda högskola i landet erhöll forskarutbild-
ningsrättigheter inom humaniorasamhälls-
vetenskap. 
  Clas Wahlbin stöttade även på allehanda 
sätt studenternas entreprenöriella drivkraft 
och deras arbete i att utveckla det som blev 
Science Park i Jönköping.

Clas Wahlbin var Riddare av Gyllene Kor-
set i Jönköping Par Bricole och skulle in-
stalleras som Deputerad Styrande Mästare 
och efterträda Dan Ekström som Styrande 
Mästare. Så var det planerat men dessvärre 
drabbades han av cancer och avled 2011.

Dan Ekström

Vårdikt av rektor Clas Wahlbin, 
hållen vid högskolans Valborgsfirande 1998.
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Högtidmötet 2025
24 april kl. 18.00

Stugan, Stadsparken
Jönköpings Bachanaliska Akademi för Skalde- och Talekonsten välkomna alla bröder 

och övriga intresserade till vårt traditionsenliga högtidsmöte.

Högtidstalet hålls Martin Bagge som är en av Sveriges främsta tolkare av Bellman. 
Kören medverkar som vanligt och det serveras god mat och dryck.

Kostnaden är 300 kr och sätts in på Swishnummer:  0733-626935 (Olof  Sköld)
(betalningen gäller som anmälan)

Jönköpings Bacchanaliska Akademi för
Skalde- och Talekonsten inom

Det Lysande Sällskapet Jönköping Par Bricolle

Ny preases i
Jönköpings Bacchanaliska Akademi

Jönköpings Bacchanaliska Akademi har 
utsett ny preses efter Göran Wahlgren.
  Ulf Linnman har innehaft flera 

olika ämbete under sin tid i Par Bricole. De 
flesta minns honom säkert som Ordförande 
i Arbetsgraderna, men han är också en flitig 
teaterbroder och delar frikostigt med sig av 
både texter och scenisk gestaltning. 
  Linnman är väl förtrogen med Akade-
miens uppgifter och arbete då han också 
under två mandatperioder representerat 
Jönköping PB i Den Bacchanaliska Akade-
min (DBA) som är en gemensam samman-
slutning för det samlade bricoleriet och där 
Jönköping har två ledamöter.

Dan Ekström

Ulf  Linnman i lyssnartagen, en ack så viktig talang, när man vill ha svar.
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Gynna våra sponsorer

Syns du inte, finns du inte!
Det gäller också ditt företag. 
Det finns knappast bättre annonsforum än Par Bricoles egen hemsida, 
Årsbok eller avisa.
Du väljer själv annonspaket till nytta för ditt företag samt att du gynnar 
vårt Sällskap.

För mer information från Marknadsgruppen, kontakta mig: 
Christer Nordberg, mobil 0723-83 11 24

D&P ACCOUNTING ABD&P ACCOUNTING AB

Boes
InvestAB
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Så blir du medlem i emaljklubben
Första året, köp kraschan – för medlem kostar den 5 000 kronor. För företag  12 500 kronor inkl annonspaket. Ett års medlemskap ingår. 
Varje efterföljande år betalar du medlemskap enligt nedan:

EMALJKLUBBEN ULTRA ANNONS 
Pris: 8 400 kr (avdragsgillt för företag)
- publicering av företagslogotyp i årets Avisa 
- publicering av företagslogotyp på Jönköping Par Bricoles hemsida
- vouchers för årsavgift i Jönköping Par Bricole
- vouchers för 4 måltidskalas (giltiga 2 år, gäller samtliga graders måltidskalas och kan överlåtas)
 
STJÄRNPARTNER MEDLEM 
Pris: 3 000 kr 
- voucher för årsavgift i Jönköping Par Bricole.
 
EMALJKLUBBEN MEDLEM
Pris: 990 kr för årets medlemskap i Emaljklubben (årsavgift i Par Bricole betalas separat)
 
Tecknar du Ultra eller Stjärnpartner efter inbetald årsavgift, återbetalas årsavgiften.
 
Under 2025 kommer ett antal evenemang att erbjudas medlemmarna i Emaljklubben, ett som vi bjuder på samt ett mer exklusivt under 
hösten där du som medlem har förtur till ett begränsat antal platser.
 
Kontakta Christer Nordberg i marknadsgruppen om du vill stödja sällskapet med något av detta.
christerkax@gmail.com

Nr  Mottagare
Nr.  1	 Lennart Boestad*
Nr.  2	 Ulf Tranefors
Nr.  3 	 Jim Andersson*
Nr.  4	 Peter Alsén
Nr. 5 	 Magnus Werner*
Nr. 6	 Michael Grahn
Nr.  7	 Johnny Lundberg*
Nr.  8	 Thomas Markusson*
Nr.  9	 Magnus Törnvall
Nr. 10	 Magnus Wetterö
Nr. 11	 Mikael Gundstedt
Nr. 12	 Bertil Hellén*
Nr. 13	 Peter Johansson
Nr. 14	 Anders Petersson
Nr. 15	 Nils Wendels
Nr. 16	 George Andersson*
Nr. 17	 Anders Sundberg
Nr. 18	 Claes Palmén
Nr 19. 	 Leif Hammarkrantz

Nr. 20	 Roger Pantzar Blomquist*
Nr. 21	 Roberth Strand*
Nr. 22	 Lars Johansson
Nr. 23	 Stefan Klingberg*
Nr. 24	 Magnus Ilvered
Nr. 25	 Leif Wiberg*
Nr. 26	 Samuel Isgärde
Nr. 27	 Peter Sandberg
Nr. 28	 Fredrik Stjerna
Nr. 29	 Johan Forsberg
Nr. 30	 Christer Nordberg*
Nr. 31	 Carl-Gustaf	 Atterdal*
Nr. 32	 Meta Andersson
Nr 33.	 Christian Brännström
Nr. 34	 Sanjay Joshi
Nr. 35	 Catarina Andersson
Nr. 36	 Daniel Torstensson
Nr. 37	 Sanel  Deumic*
Nr. 38	 Patrik Ström
Nr. 39	 Magnus G Rönnberg*

Nr. 40	 Magnus Ferlander*
Nr. 41	 Mats Wiberg
Nr. 42	 Tommie Linder
Nr. 43	 Håkan Bjurén
Nr. 44	 Tony Beiving*
Nr. 45	 Carl Ritzén*
Nr. 46	 Leon Benér
Nr. 47	 Mikael Ohrling
Nr. 48	 Anders Lindell
Nr. 49	 Wictor Pansar*
Nr. 50	 Calle Axelsson*
Nr. 51	 Anders Mårtensson
Nr. 52	 Marcus Rylner*
Nr. 53	 Mats Thilen*
Nr. 54	 Kent Fälth
Nr. 55	 Göran Lindberg
Nr. 56	 Karl-Anton	Sjö*
Nr. 57	 Claes Hanson
Nr. 58	 Hans Berglund
Nr. 59	 Joakim Wahlqvist*

Nr. 60	 Lena Jonestad
Nr. 61	 Heléne  Ferlander
Nr. 62	 Klaus Timmann
Nr. 63	 Mats Eriksson
Nr. 64 	 Maths Carlgren
Nr. 65	 Jonas Silvermård*
Nr 66 	 Patrik Leijman*
Nr 67 	 Henrik Gustafssson*
Nr. 68	 Tobias Dencker
Nr. 69 	 Andreas Brun Hansen
Nr. 70	 Mats Collberg
Nr. 71	 Bengt Wiberg*
Nr. 76	 Thomas Candemar*
Nr. 77	 Anders Fransson
Nr 78	 Magnus Hackenschmidt*
Nr. 80	 Mathias Möller
Nr. 90	 Birger Carlsson*

Alla Bröder kan nu med heder stoltsera med den nya grönemaljerade Meilleur-
kraschanen på sina frackbröst. Något att sukta efter eller se till att även du 
kan göra.

Följande Bröder är medlemmar i vår exklusiva grupp: 

*) även medlem i Emaljklubben



Par Bricole Jönköping rullar vidare i sitt 
147:e verksamhetsår, nytt år betyder 
också att det är dags att betala årsav-

giften, det är många som fortfarande inte 
betalat in sin årsavgift. Gör detta snarast 
möjligt, årsavgiften är i princip den enda 
inkomst vi har för att täcka våra gemensam-
ma kostnader, skicka gärna med ett bidrag 
också om du har möjlighet.
  På den högtidliga installationen som det 
skrivs om på annan plats i avisan, blev ett nytt 
Styrande Guvernement installerat, som nyin-
stallerad Kansler ber jag att tacka för förtro-
endet och ser fram emot att jobba med vårt 
team. Som vilken annan nytillträdd ”chef” 
som helst har jag självklart en agenda för vad 
jag vill åstadkomma inom Jönköping Par Bri-
cole, det innefattar bland annat digitalisering.
  Alla som på något sätt bidrar med insatser 
till Par Bricole gör detta av fri vilja och helt 
obetalt, det vill säga ideellt arbete. Vi ser att 
det i dagens samhälle ofta är problem att be-
sätta poster i olika föreningar som tränare, 
ordförande och kassörer för att nämna några. 
Oftast tycker man att ”man har inte tid”.

Här kommer digitaliseringen in, kan man 
effektivisera rutiner och processer så spar vi på 
insatsen för de som ställer upp vilket i längden 
gynnar Par Bricole. Det finns givetvis utma-
ningar med en digitalisering och ingen skall 
lämnas utanför, Par Bricole är till för alla, oav-
sett hur digital man är eller ej. Det kommer 
alltså även vara möjligt i framtiden att ringa 
till våra duktiga kanslister och anmäla sig till 
gradgivningar och måltidskalas.
  Jag hade häromdagen ett intressant samtal 
med en av medlemmarna i Arkiv X, det är den 
grupp som arkiverar alla våra handlingar, där 
man kunde konstatera att i den pärm man 
hade förväntat sig att hitta ett antal protokoll 
så var det nyaste från 2013! Så kan vi inte ha 
det, för att vara en del av historien måste allt 
av vikt och värde sparas på papper för framti-
da forskning, detta måste vi också få i ordning 
på. 
  År 2079 är det inte säkert att man kan öpp-
na en sparad PDF-fil från 2019, helt klart är 
att ett papper i en pärm nästan alltid går att 
läsa.

Peter Alsén
Styrande Kansler Jönköping Par Bricole

Nytt år, ny avisa!

K A N S L Ä R E N

Kansliets expeditionstider:
Måndagar 	 18-20
Torsdagar	 10-12

Kansliet mottager tacksamt Brödernas 
eventuellt ändrade adressuppgifter, både 
vanlig och e-post. Använd gärna blanketten 
som finns på vår hemsida.
Bokning av Hayska rummet görs via mejl till 
kansliet. 

Östra Storgatan 6, 553 21 Jönköping, 

e-post: jonkoping@parbricole.se 
Bankgiro 517-1962
http://jonkoping.parbricole.se/

Grad VII	 29/5
(Kristi Himmelsfärdsdag)
Grad III	 6/9
Nyfiken på PB	 10/9
Grad X	 27/9
Grad I	 18/10
Grad VI och Parentation	 9/11
Barbara, Grad V och VIII	 22/11

Medlemmar i Par Bricole kan nu 
prenumerera på samtliga med-
lemstidningar som ges ut i bricole-
riet. Genom detta får du del av vad 
som händer i hela bricoleriet och ett 
tjugotal nummer att läsa om året. 
  Prenumerationsavgiften är 400 
kronor och du som anmäler intres-
se får en faktura.
  Du som är intresserad mailar till 
jonkoping@parbricole.se och anger 
prenumeration samt ditt namn och 
din postadress. 

G R A D K A L E N D A R I U M
2 0 2 5

P R E N U M E R E R A  PÅ 
A L L A  P B ’ S  M E D L E M S -
T I D N I N G A R

Traneforska fonden
Bildades 2022 genom en generös gåva av vår Bror Ulf Tranefors och hans far Bror Gustafsson.
I samråd med Det Styrande Guvernementet bestämdes att fonden skall ha namnet Tranefors-
ka Fonden, att medel från fonden skall delas ut till talanggrupper/funktioner inom Jönköping 
Par Bricole och således inte till enskilda personer. Det högtidliga utdelandet av medel från 
fonden skall ske varje år vid gradgivning i mars. I samband med beviljade medel skall det 
utformas i ett dokument som högtidligen skall överlämnas till mottagaren. Medel ur fonden 
beviljas efter ansökan hos Det Styrande Guvernementet 
som beslutar om mottagare och belopp. 
Hittills utdelade medel ur Traneforska Fonden:

2022 Jönköping Bacchanaliska Akademi.
2023 Den Bacchanaliska Kören
2024 Den Bacchanaliska Musiken
2025 Luculli Gille

2025 
tilldelas

Jönköping 2025 03 15
Det Styrande Guvernementet

MOTIVERING

För ett långvarigt och idogt arbete med att sprida 
kunskap och färdigheter inom den ädla matlagningskonsten!  

LUCULLI GILLE

VINNAREN i KORSORDET
Redaktionen gratulerar Jan Fåhréus till vinnare av julkrysset.


